
■ アンケート調査結果

回答数 割合

1 275 39.5%

2 393 56.4%

3 29 4.2%

697 100.0%

回答数 割合

1 内町 24 3.4%

2 新町 9 1.3%

3 西富田 6 0.9%

4 東富田 22 3.2%

5 昭和 27 3.9%

6 渭東 57 8.2%

7 渭北 47 6.7%

8 佐古 34 4.9%

9 沖洲 32 4.6%

10 津田 39 5.6%

11 加茂名 53 7.6%

12 加茂 43 6.2%

13 八万 85 12.2%

14 勝占 39 5.6%

15 多家良 12 1.7%

16 不動 6 0.9%

17 入田 1 0.1%

18 上八万 29 4.2%

19 川内 37 5.3%

20 応神 6 0.9%

21 国府 39 5.6%

令和４年度
第3回徳島市インターネットアンケート結果

令和4年10月1日（土曜）～令和4年10月31日（月曜）

徳島市緑の基本計画の改定について調査テーマ

調査期間

合計

697人

選択肢

回答者数

選択肢

女性

未選択

注記：割合（％）は複数選択の設問や小数点第2位以下四捨五入のため、割合の合計が100％にならない
場合があります。

男性

あなたの性別を選択してください。

あなたのご住所を選択してください。



22 南井上 9 1.3%

23 北井上 4 0.6%

24 徳島市外（※徳島市内在勤・在学） 26 3.7%

25 分からない 11 1.6%

697 100.0%

回答数 割合

1 会社員 241 34.6%

2 自営・自由業（フリーランス） 59 8.5%

3 パート・アルバイト 101 14.5%

4 公務員 93 13.3%

5 学生 14 2.0%

6 専業主婦・主夫 76 10.9%

7 無職 77 11.0%

8 その他 23 3.3%

9 未選択 13 1.9%

697 100.0%

回答数 割合

1 15～19歳 7 1.0%

2 20歳代 38 5.5%

3 30歳代 115 16.5%

4 40歳代 174 25.0%

5 50歳代 170 24.4%

6 60歳代 122 17.5%

7 70歳代 60 8.6%

8 80歳代以上 11 1.6%

9 未選択 0 0.0%

697 100.0%

あなたの年齢を選択してください。

あなたのご職業を選択してください。

選択肢

合計

選択肢

合計

合計



回答数 割合

1 多い 91 13.1%

2 やや多い 98 14.1%

3 ふつう 282 40.5%

4 やや少ない 146 20.9%

5 少ない 61 8.8%

6 未選択 19 2.7%

697 100.0%

回答数 割合

1 満足 121 17.4%

2 やや満足 99 14.2%

3 ふつう 235 33.7%

4 やや不満 174 25.0%

5 不満 56 8.0%

6 未選択 12 1.7%

697 100.0%

回答数 割合

1 眉山 543 77.9%

2 中津峰山 26 3.7%

3 徳島中央公園（徳島城跡） 421 60.4%

4 新町川水際公園などまちなかの河川沿いの緑 130 18.7%

5 徳島市総合動植物公園 96 13.8%

6 吉野川周辺の河川敷の緑 114 16.4%

7 徳島駅前の緑 56 8.0%

8 海岸沿いの緑 28 4.0%

9 田畑の緑 161 23.1%

10 その他 30 4.3%

11 未選択 3 0.4%

1608 ―

合計

選択肢

合計

問1　 「徳島市の緑」の「量」について、どのような印象を持っていますか。

選択肢

問2　「徳島市の緑」の「満足度」はいかがですか。

問3　あなたが思う「徳島市の緑」を象徴するものを教えてください。（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

合計



助任緑地公園（地図が助任川河岸緑地になってて残念）

通勤をしてくる際の道路など、落ち葉に苦情が出るためか、無惨に枝が切られ、単なる自転車や歩行者を
妨げる障害物になっているのが気になる。かえって景観を損ねていると感じる

公園

都会は面積が狭い代わりに公園など緑が多く、手入れが行き届いている。徳島の緑の量は多いが、手入
れが行き届いていない印象だ。見た目も悪く、散歩やレジャーに使いにくい

阿波史跡公園

河川沿

大神子公園

問４　問３で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者30人）

田畑があれば緑が多いと言うのはただの逃げでしたかない。徳島市の緑でイメージするものがない、緑と
言えばここ！と言うイメージがない

田んぼの中にあるコスモスは見事だ。続けて増やして行ってほしいと思う

街路樹の無惨なまでに剪定された姿は、見るに堪えない。街路樹はその街の民度の表れであり、ほんと
に恥ずかしい。緑化を考えるなら、いちばんに今ある街路樹を守ってほしい

道路のセンターや道路ぶちの街路樹は、他県の街路樹の美しさに比べ、著しく美観にかけ、魅力を感じら
れない景色になっている

鮎喰川河川敷公園の緑

国道11号線の車道と歩道の間に植わっているツツジ

田宮公園

車道と歩道の間の街路樹が少なすぎる

多々羅川の木を全部伐採して住民が困ってるニュースも見たが、通勤路が大松川横なので他人事とは思
えず。手入れが大変なのは解るが、今まであったものを伐採して終わり、だと減る一方では

市街化調整区域の緑

土手、歩道等雑草が多く、草刈りの整備も見られるが雑草の成長が早くそれも間に合わないほどの印象

道路沿いにある緑

文化の森



回答数 割合

1 大気や水質を浄化する機能 338 48.5%

2 都市の気温上昇（ヒートアイランド現象等）を和らげる機能 318 45.6%

3 洪水やがけ崩れなどの災害を防止する機能 256 36.7%

4 火災が起きた際の延焼遅延や拡大防止をする機能 53 7.6%

5 植物や昆虫、動物などの生物に生息地を与え、生物多様性を保全する機能 212 30.4%

6 まちに風格や落ち着きを与える、まちなみの形成 266 38.2%

7 四季の移り変わりによる植物の変化から、季節を感じさせるもの 321 46.1%

8 ふるさとの風景を形作るもの 150 21.5%

9 スポーツやレクリエーションなどの活動の場を提供するもの 88 12.6%

10 自然とのふれあい 193 27.7%

11 農業や林業などの生業に関するもの 72 10.3%

12 その他 8 1.1%

13 未選択 8 1.1%

2283 -

農業とai科学技術との合弁事業の推進

問5　緑には様々な役割があり、現在、国では緑の持つ多面的な機能を活かす「グリーンインフラ」の考え
方を取り入れたまちづくりを推進しようとしています。期待が高まっている、緑の持つ多面的な機能のう
ち、あなたが特に重要視するものは何ですか。（複数選択可、回答対象者697人）

問6　問5で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者8人）

選択肢

合計

昔は自由に出入り出来た学校や幼稚園に、関係者以外は立ち入れなくなった。子どもが遊んだり、犬の散
歩をしたり、屋外での軽食、ちょっとしたスポーツや楽器の練習が出来たりするスペースが徒歩圏内にあ
ると嬉しい

緑がたくさんあると心が癒やされ、生活する中で必要なものだと思う。もっとあらゆるところで緑化が広が
り、生活しやすい街になるといい

SDGsの推進に資するもの、脱炭素に不可欠

人々に癒しを与えるもの

路上のゴミ

緑が増える事で歩く人が増え、マイカ－以外の交通手段を発達



回答数 割合

1 生垣、庭等の住宅地の緑 130 18.7%

2 団地やマンションなどの集合住宅の緑 58 8.3%

3 街路樹などの道路沿いの緑 367 52.7%

4 公園や緑地、空き地の緑 518 74.3%

5 神社や寺院の緑 333 47.8%

6 学校など公共施設の緑 263 37.7%

7 ビル、工場などの工業地の緑 51 7.3%

8 田や畑など農地の緑 259 37.2%

9 河川沿いの緑 299 42.9%

10 湾岸沿いの緑 111 15.9%

11 周辺の山地や丘陵地の緑 306 43.9%

12 その他 4 0.6%

13 未選択 3 0.4%

2702 -

街路樹はたくさんあるが、枝の根本できられ、空襲後のようになっていて痛々しい

旧裁判所の桜の木を伐採して、残りはほんの少しで無残。徳島市の中心地にぜひ残してほしかった

選択肢

合計

問8　問7で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者3人）

問7　あなたが残したい緑はどんな緑ですか。（複数選択可、回答対象者697人）

川沿いに住み植木が護岸から生え出て巨木になり災害が起きるかと不安な日々を過ごしている。自然を
残す前に護岸整備をしてほしい。15年前に床下浸水になり被災した。災害のない街を整えてから



回答数 割合

1 生垣、庭等の住宅地の緑 109 15.6%

2 団地やマンションなどの集合住宅の緑 85 12.2%

3 街路樹などの道路沿いの緑 310 44.5%

4 公園や緑地、空き地の緑 407 58.4%

5 神社や寺院の緑 168 24.1%

6 学校など公共施設の緑 198 28.4%

7 ビル、工場などの工業地の緑 71 10.2%

8 田や畑など農地の緑 127 18.2%

9 河川沿いの緑 184 26.4%

10 湾岸沿いの緑 65 9.3%

11 周辺の山地や丘陵地の緑 160 23.0%

12 その他 8 1.1%

13 未選択 4 0.6%

1896 -

問10　問9で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者8人）

すだちの木など徳島らしい緑を増やしたい。ヤシの木は瀬戸内海の徳島市に合っていない

山林の適正な間伐を推進し間伐材を効率よく利用し、化石燃料以外の暖房機器が利用できやすくなれば
いいと思う

現状で満足している

問9　あなたが特に増やしていきたいと感じる緑はどんな緑ですか。（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

合計

管理できる範囲の緑がよい。管理できないのであれば、虫害等が出るので増やすべきではない。人と自
然の住み分けが大切だと思う

ショッピングモール、インフラ整備

増やす事は特に望んでいない



回答数 割合

1 近所の公園 317 45.5%

2 大きな公園 254 36.4%

3 自然が豊かな公園 200 28.7%

4 野山・里山 124 17.8%

5 川、ため池 66 9.5%

6 海辺 68 9.8%

7 田畑など田園 83 11.9%

8 自宅周りの緑 209 30.0%

9 公共や民間のスポーツ・レクリエーション施設のある公園 107 15.4%

10 遊園地、動物園 67 9.6%

11 その他 16 2.3%

12 未選択 5 0.7%

1516 -

選択肢

問11　あなたがよく利用する公園や緑地はどこですか。（複数選択可、回答対象者697人）

合計

学生の時は，大きな公園に行くことが多かったが、３０代半ばになり、子どもがいるわけではないので、全く
行かなくなった

地元の神社

基本、庭で自然に接している

徳島市中心部

公共の緑に触れられる駐車場のある公園がない。高松の様な子連れで行ける公園もない

近くに緑が全然ないので、散歩できる緑の道がほしい。車を使わなくてもよくなれば、外にでかける回数が
増えると思う

問12　問11で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者16人）

とくしま植物園

鮎喰川河川敷公園。田宮運動公園

自然豊かな大神子公園

近所に気軽に利用できる公園がないので整備してほしい

ほとんど利用しない

文化の森植物園

利用するにも､それに見合った緑地・公園・などがひとつも無い



回答数 割合

1 毎日 26 3.7%

2 週に２～３回 85 12.2%

3 週に１回程度 113 16.2%

4 月に２～３回 99 14.2%

5 月に１回程度 99 14.2%

6 年に数回程度 184 26.4%

7 利用しない 52 7.5%

8 公園がない 27 3.9%

9 未選択 12 1.7%

697 100.0%

回答数 割合

1 散歩（ペットの散歩、ハイキングを含む） 404 58.0%

2 幼児の遊び場としての利用 196 28.1%

3 小中学生の遊び場としての利用 129 18.5%

4 健康づくり（ヨガ、体操、健康遊具の利用など） 166 23.8%

5 ランニング 103 14.8%

6 花や紅葉等の植物観賞 215 30.8%

7 生き物観察 56 8.0%

8 散歩の途中の休憩場所としての利用（ベンチで休む等） 285 40.9%

9 飲食を伴う休憩 164 23.5%

10 写真や動画撮影 98 14.1%

11 その他 14 2.0%

12 未選択 5 0.7%

1835 -

高校大学生の遊び場としての利用

そもそも公園がない。徳島市は公園がなさすぎる。他県まで足を運び遊ばせている。安心でのびのびと子
どもたちを育てられる環境づくり、公園事業にもっと重きを置いてほしい

自宅近くに公園が無い

ゲーム

人とのコミュニケーションの場

読書

問15　問14で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者13人）

この歳ではやりにくいが、普通に遊具で遊びたい

選択肢

合計

問13　あなたの公園利用頻度について、教えてください。（回答対象者697人）

問14　自宅近くの公園など身近な「小規模な公園」で、してみたいことを教えてください。（複数選択可、回
答対象者697人）

合計

選択肢

大規模な公園がほしい。小さな公園には遊具や樹木等は設置せず、スペースだけ提供する形がいい。遊
具や樹木、避難場所機能等は、大きな公園に集約化し、除草や遊具の安全点検などを適切に管理してほ
しい

ぼーっとする、瞑想

キャッチボールなど、ボール遊び

森林浴



回答数 割合

1 散歩（ペットの散歩、ハイキングを含む） 373 53.5%

2 幼児の遊び場としての利用 169 24.2%

3 小中学生の遊び場としての利用 138 19.8%

4 健康づくり（ヨガ、体操、健康遊具の利用など） 195 28.0%

5 ランニング 148 21.2%

6 花や紅葉等の植物観賞 300 43.0%

7 生き物観察 109 15.6%

8 散歩の途中の休憩場所としての利用（ベンチで休む等） 248 35.6%

9 飲食を伴う休憩 258 37.0%

10 写真や動画撮影 150 21.5%

11 その他 13 1.9%

12 未選択 3 0.4%

2104 -

四季を感じたい

キャンプ泊ができるようになれば。河川敷が勿体無い。安価な値段にすれば使用料を払ってでも利用した
い客はいる。簡易シャワーを設置すれば、県外からのキャンプ利用も見込め応急仮設住宅の設置場所に
も

高校大学生の遊び場としての利用

海や川の近くであれば、子どもでも安全に釣りが出来るスペースがあると嬉しい。犬の散歩だけでなくドッ
グランの設備があると嬉しい

絵を描くこと。バトミントンなど軽スポーツ

南池袋公園のような、多様かつ収益を有む利用

マーケットや飲食を伴うイベントや、見本市など開催されていると行きたい。また芝生公園があれば、ピク
ニックなど

問16　多くの人が集まる、比較的「大規模な公園」で、してみたいことを教えてください。（複数選択可、回
答対象者697人）

選択肢

夏の花火やキャンプ

合計

問17　問16で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者12人）

大規模公園自体できるのか？机上の空論で終わる様であれば希望的観測論は必要無いと思う

寝る

バーベキュー

無料・低価格の駐車場を併設した大規模な公園がほしい（ふれあい健康館、蔵本公園のような）。小さな
公園に設置されている遊具程度では、すぐ飽きてしまう



回答数 割合

1 カフェやレストランなどの飲食施設の公園内への設置 429 61.5%

2 キッチンカー等の公園内への乗り入れ 407 58.4%

3 定期的なイベント（マルシェやヨガイベント等）の開催 448 64.3%

4 安全面を考慮した上での火気の使用（バーベキュー・花火等） 167 24.0%

5 キャンプなど宿泊を伴う利用 138 19.8%

6 その他 21 3.0%

7 未選択 11 1.6%

1621 -合計

問19　問18で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者20人）

住宅街だと難しいかもしれないが、管楽器等の練習ができたら嬉しい

問18　今後の公園利用を促進するために、一定の条件を定めて認めてもよいと思うものを教えてくださ
い。（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

あまり大規模なイベントは公園で遊べなくなる（駐車場がいっぱいになる。人が多くなり遊具で遊びづら
い。）のでやめてほしい

ボール遊びができる場所が少なすぎる

鳥や猫など野生動物への餌やり

サークル活動などで一時的に簡単に借りられるといいなと思う。都会でやっている編み物の集いがうらや
ましい

公園をキャンプ場として利用できた場合(そのように整備された場合)、ただキャンプ場合として利用するだ
けでなく、事業者の見本市を開催できるようにするなど、多面的な機能を持ち合わせてほしい

キャッチボール

阿波踊りが徳島城公園内で行われ、風情があってとてもよかった

そんなことしない方が良い。何もないのが一番良いと思う

近隣民間駐車場・店舗との提携。店舗で一定金額以上使用すれば市の駐車場割引券を贈呈など（金銭
負担は店舗側にも後で求償）。逆でも良い

さくら猫達の暮らしの場として最低限の住処。動物と接することは子ども達の心の成長に必須。優しさや痛
みも知ることが出来る。但し、子ども達が接するのは全ては保護者の責任としておく

綺麗に管理されているトイレ

商業的な活動優先の公園を造っている大都市も多いが、賛成出来ない。テーマパークとは一線を画し、市
民の寛ぎの場であり、子ども達の情緒教育の場であるのが本来の公園の姿だと思う

安全性､清潔感､光景など

音楽コンサートなど

ドッグラン。都会より土地たくさんあるはず。千葉県に使わなくなった野球場をドッグランにした施設があっ
て広くて良かった。使わなくなった施設や空き地を有効活用してほしい

ここでいう「公園」の定義がわかりませんが、自然公園といわれるところは、アクセス道路が傷んだり、トイ
レが何年も閉鎖されたまま。総点検をして、管理できないところは早急に閉鎖してほしい

静寂な公園の保全掃除が常にされていること

公園内に飲食を伴う施設やキッチンカーの乗入れは避けてほしい



回答数 割合

1 自宅のベランダや玄関先を花や鉢植えで飾る 475 68.1%

2 自宅の壁や屋上を緑化する 38 5.5%

3 自宅の塀を生垣にしたり、庭木を増やす 129 18.5%

4 家庭菜園をつくる 284 40.7%

5 身近な公園・道路・河川などの除草や清掃、維持管理を行う 175 25.1%

6 「徳島市水と緑の基金」など、みどりに関する基金への募金に協力する 96 13.8%

7 学校や公民館，歩道などを花や鉢植えで飾る 50 7.2%

8 まちづくりの計画や公園の計画づくりに参加する 35 5.0%

9 近くにある森林や樹林地などの維持・管理を行う 28 4.0%

10 みどりに関する講座やイベントなどに参加する 59 8.5%

11 地域住民同士で緑化やみどりの保全に関するルールをつくる 14 2.0%

12 その他 15 2.2%

13 未選択 19 2.7%

1417 -

問20　今までに取り組んだことがある、緑に関する活動について教えてください。（複数選択可、回答対
象者697人）

選択肢

庭の池の管理

合計

問21　問20で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者15人）

ベランダで緑のカーテン

自宅周辺の畑や道端に紫陽花を植えてシーズンの時にウォーキングやランニングをしている人に見てもら
い楽しんでもらっている

アレルギーがあるので、花を植えたり手入れをすることができない

主人がその瀬川沿いの紫陽花の草刈りに年に3回くらい参加している



回答数 割合

1 自宅のベランダや玄関先を花や鉢植えで飾る 311 44.6%

2 自宅の壁や屋上を緑化する 75 10.8%

3 自宅の塀を生垣にしたり，庭木を増やす 104 14.9%

4 家庭菜園をつくる 256 36.7%

5 身近な公園・道路・河川などの除草や清掃、維持管理を行う 174 25.0%

6 「徳島市水と緑の基金」など、みどりに関する基金への募金に協力する 103 14.8%

7 学校や公民館、歩道などを花や鉢植えで飾る 66 9.5%

8 まちづくりの計画や公園の計画づくりに参加する 119 17.1%

9 近くにある森林や樹林地などの維持・管理を行う 60 8.6%

10 みどりに関する講座やイベントなどに参加する 128 18.4%

11 地域住民同士で緑化やみどりの保全に関するルールをつくる 45 6.5%

12 その他 14 2.0%

13 未選択 19 2.7%

1474 -

空き地に花の種をまいてみたい

山林の植樹や山林保護

問22　これから取り組んでみたい緑に関する活動について教えてください。（複数選択可、回答対象者
697人）

選択肢

合計

問23　問22で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者12人）

実家の山が市内にあるが、父も高齢なので、父が元気な間に、自分の山を管理するにはどうすべきか、考
えていきたい

その土地にある緑にできるだけ、薬剤を使わないでほしい。虫もいるけど健やかな花壇にしてほしい

マンションやビルを建築する際には植樹や緑化をしなければならないと条件をつけること。コンクリートや
アスファルトの駐車場、エアコンの室外機で夏場は暑くなりやすい。温暖化が進みますます暑さは厳しくな
る

家の庭木をなくす(木の剪定管理が大変、葉がちり近所迷惑となる)

里山を楽しむ



回答数 割合

1 活動のための時間や期間を自由に選べること 434 62.3%

2 同じ目的を持ち、活動できる仲間がいること 224 32.1%

3 活動に関する情報が簡単に得られること 264 37.9%

4 活動に必要な知識や技術を学ぶことができる機会があること 183 26.3%

5 活動に必要な道具の提供があること 171 24.5%

6 活動に必要な資金の援助があること 138 19.8%

7 助言を行う専門家や地域のリーダーがいること 133 19.1%

8 活動に対する表彰制度があること 9 1.3%

9 活動の拠点となる場所があること 105 15.1%

10 その他 19 2.7%

11 未選択 8 1.1%

1688 -

活動場所までの距離

自宅の庭が広すぎて他まで手が回らない

高齢の為、活動には参加出来ないが、ウオーキングしている所の植物等を「傷つけず、汚さず、他人に迷
惑をかけず」を心掛けていたいと思う

気軽に参加できる感じがあれば良いと思う

偽善になっていないこと

足腰が悪いので活動に参加出来ないので何時も心苦しい

徳島にある企業ごとに参加を呼びかけ植樹など行ってはどうか。企業にも社会貢献ができメリットになると
思う。年に2回程度、各企業10名程度なら参加しやすいのではないか

問24　あなたが緑に関する活動に参加するための条件は何ですか。（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

合計

問25　問24で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者19人）

自分の経済的な余裕がないと仕事や家事育児で心にも時間にも余裕がないので出来ない

元気さ

本人の気分

高齢の為参加は無理

足の状態が悪いので、そういう人でも関わっていけるような活動が知りたい

同じ世代の人が集まるような企画なのかということ。どのくらいの年代の人が集まって行われているのか
見当もつかないので、（多分年配の方が多いのだろうと思い）行ってみようと思わない



回答数 割合

1 新聞 375 53.8%

2 市の広報紙 288 41.3%

3 回覧板 75 10.8%

4 コミュニティセンター・公民館のお知らせや地区の掲示板 45 6.5%

5 家族・友人・知人との会話 276 39.6%

6 テレビ 384 55.1%

7 ラジオ 105 15.1%

8 Facebook 140 20.1%

9 LINE 375 53.8%

10 Twitter 198 28.4%

11 Instagram 253 36.3%

12 その他 17 2.4%

13 未選択 5 0.7%

2536 -

YouTube

Yahoo

あわわやワイヤーママなどのタウン誌駅やバスに貼ってあるポスターやのチラシ

ニュースアプリ等

日経ビジネスオンライン

TikTok

一般的なネットニュース

問26　日頃あなたが触れる情報発信媒体を教えてください。（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

合計

問27　問26で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者15人）



回答数 割合

1 市民が参考とできるように、公有地において積極的な緑化を推進 385 55.2%

2 緑化のための資材提供 325 46.6%

3 資金援助 300 43.0%

4 リーダー育成 137 19.7%

5 顕彰、コンクールの開催 38 5.5%

6 講習会の開催 134 19.2%

7 必要ない 33 4.7%

8 その他 12 1.7%

9 未選択 9 1.3%

1373 -

あえて民有地の緑を保護する必要性を感じない。所有者の責任において、管理させるべき

児童公園、動物園跡地などの公園化、解放。徳島は田舎の地方都市なのに、中心部にイベント開催も可
能な芝生広場がない。新ホールも近くにできるので、野外フェスができるような広場があるといいと思う

維持管理の仕組み

税金対策など現実的にメリットが分かるようにすること

パンジー等を植え替えるより、育てる植物を植えてほしい。イングリッシュガーデンのような街並みがあれ
ば素晴らしい

適正な管理

SNSやニュースレター、メディア、広報紙などによる情報提供などの積極的な啓発活動

顕彰コンクールは、一部の人しか参加しなくなるので、やらないほうが良い

残すべき、増やすべき理由や方法などを情報発信

空き家などの撤去を強制的に行った上で、緑地として土地を活用する仕組み

スーパー銭湯やグランピングなどを推進

問29　問28で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者12人）

問28　民有地の緑を残したり、増やしたりしていくためにどんなことが必要だと考えますか。（複数選択
可、回答対象者697人）

選択肢

合計



回答数 割合

1 緑化義務や開発行為の規制など法律・条例の強化 203 29.1%

2 様々な主体が緑化に取り組みやすくなるような政策・体制の整備 381 54.7%

3 市民への情報提供の充実 307 44.0%

4 市民が計画やルールづくりに参加できる機会 193 27.7%

5 緑化のための資金・資材・人材の支援 323 46.3%

6 優れた緑に対する表彰 39 5.6%

7 緑化に関するイベントの実施 228 32.7%

8 緑の専門家に質問や相談ができる窓口の設置 144 20.7%

9 その他 20 2.9%

10 わからない 7 1.0%

11 未選択 5 0.7%

1850 -

問30　みどりが豊かなまちづくりには、行政・市民・団体・事業者がそれぞれに役割分担をし、お互いに協
力することが重要です。そのための「行政の役割」として、あなたが最も重要と感じるものは何ですか。
（複数選択可、回答対象者697人）

選択肢

合計

問31　問30で「その他」と回答された人は、具体的な内容をお聞かせください。（回答者20人）

荒廃した緑地を処分、管理する。特に放棄地。手入れされていない民有地

リーダーシップのある、優秀な自治体の長が必要

徳島県は平野部が少ない土地柄ゆえ、山間部で生活する世帯も多いのではと思う。徳島市も例外ではな
いと思う。気象変動による災害対策としての計画的緑化は重要だと思う

維持管理が出来ない(足りない)国道沿いの樹木は、歩行者・自転車の交通安全上、リスクとなっているの
で撤去して構わない。月１ぐらいでメンテナンスが必要だと思う。ここ数年行っている河川の樹木伐採は継
続で

市民がまちなか（公園含む）に滞在し、緑の良さを体感できる機会を増やすこと。そのための、規制緩和

資材を提供するものは、道路サイドの花壇のように、頻繁に植え替えするのは、見栄えが良いかもしれな
いが、生きている植物を取り去る行為に違和感を感じる

市民、事業者が自ら取組めるように、規制緩和や情報発信など。補助金に頼らず、一人ひとりが後世に残
せる環境づくり、街づくりをしてほしい

ニューヨークのセントラルパークのような、都会の中の緑をつくること。そのような公園があれば、人々の生
活の拠点となりうる。徳島市として、進んで整備してほしい

城山の緑が急速に失われている。原因は城山のアオサギの糞がホルトノキを枯らしているからだと思う。
野鳥を駆除するのは難しいが、全国的にも珍しい都会の真ん中にある原生林を守ってほしい

問16 で、100文字制限はやめて欲しい。思いがいっぱいあるのに書けなかった

職員による現状の把握と指針の提示

市民の意見を聞くこと。市長の意見ではなく市民中心の市政

継続的で充分な予算化

街道沿いが、維持管理されていること。草ぼうぼうでは緑が多いとは言えない

川沿いには伸び切った雑草、木から垂れ下がりすぎて自転車の人には危なくなってる柳の枝などの手入
れを定期的にする必要もあるのではと思う。ルール化してきちんと管理してほしい

あまりコストをかけないでほしい。他に優先すべきことがあると考える。表彰程度ならコストがかかりにくい
と思う

藍場浜公園の桟敷スペースの緑が少ない。土台建築の部分以外を、芝生とかにしていただいたら景観は
きれいに、散歩や子どもたちの遊び、高齢者の方の活動の場になるのでは？広いだけにもったいない

全国での自分達の地域の緑化の関心度合の順位を知らせる



ボランティア活動。行政だけでやるのでは、限界がある。専門家の力を借りる。公園管理の民営化委託し
て事業として管理してもらう


